

习近平向亚洲文化遗产保护联盟大会致贺信

新华社北京4月25日电 4月25日,国家主席习近平向亚洲文化遗产保护联盟大会致贺信。

习近平指出,亚洲是人类文明重要发祥地,孕育并保有着极其丰富的文化遗产,为世界文明发展史书写了浓墨重彩的篇章。2019年,我在亚洲文明对话大会上倡议开展亚洲文化遗产保护行动。4年来,各方积极响应、共同努力,在 Ancient 文明研究、联合考古、古迹修复、博物馆交流等方面开展务实合作,为保护人类文明精华作出亚洲新贡献。

习近平强调,亚洲文化遗产保护联盟的成立,有利于加强亚洲文化遗产保护,深化亚洲文明交流,繁荣世界文明百花园,为人类文明进步贡献力量。中国愿在联盟框架下,同亚洲各国携手加强文化遗产保护经验交流,积极推动文化遗产领域国际合作,构建全球文明对话合作网络,促进各国人民相知相亲,共同推动人类文明发展进步。

亚洲文化遗产保护联盟大会由文化和旅游部、国家文物局、陕西省人民政府共同主办,25日在陕西省西安市开幕。

“三强三促”助力园区高质量发展

本报讯(记者 樊娅楠)为持续巩固深化作风巡查成效,市委作风巡查第八组赴东川工业园区开展常态化巡查和第二季度专项巡查。通过听取汇报、座谈交流、查阅资料、深入企业等方式,全方位了解掌握园区助企营商环境,加快推进政务服务“一件事一次办”改革提档升级等重点任务落实情况,以作风巡查的再深化、再推动助力园区高质量发展。

强认识促作风建设再深入。通过座谈交流,提振精神状态,东川工业园区深刻认识到加强作风建设是提升为民服务能力水平的一项重要举措,是“十四五”期间谋发展、抓发展、促发展的重要抓手。今后将持续深入学习贯彻习近平总书记关于作风建设重要论述及省委省政府、市委市政府作风建设部署要求,在全方位融入和服务生态文明高地建设中推进园区高质量发展。

强质效促营商环境再优化。持续创新园区行政服务模式,不断提升“一件事一次办”和“网上办事”效能。进一步搭建园区服务平台,认真抓好12345热线转办工作,努力提高企业群众反馈问题的办理率和办结率。深入开展营商环境和民生领域问题专项整治,严格落实营商环境监督制度规定,着力打造营商环境最优现代工业园区。

强成效促助企暖企再巩固。坚持把工作重心放在联点帮扶企业上,进一步提振企业和市场主体信心。坚持一企一策、一事一议,着力帮助企业解决生产要素、转型升级、项目融资等困难,真正当好金牌“店小二”。

下一步,市委作风巡查第八组将紧紧围绕市委工作部署要求,紧盯第二季度作风巡查重点,强化一线巡查、明察暗访、全面了解、多方核实,与园区做到同向发力,同题共答,以作风建设新成效助推园区各项工作高质量发展。

五一假期 我市25059个公共临时停车泊位免费停车

本报讯(记者 一丁)记者4月25日从西宁市公共临时停车场管理办公室获悉,五一假期(4月29日至5月3日),由政府管理的507处公共临时停车场、25059个公共临时停车泊位实行免费停车。

据悉,自2016年我市开始规范道路周边公共临时停车场后,市区内的停车难问题得到有效缓解。从2017年开始,我市在元旦、春节、清明节、劳动节、国庆节五个重要法定节假日实行公共临时停车场免费停车。2020年公共临时停车场免费停车已覆盖了元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、国庆节、中秋节七个重要法定节假日,免费停车成为市民的“一项福利”。

此外,公共临时停车场免费停车期间,市民要按规定车位顺向停放车辆,如发现有不执行免费停车规定的行为,可向西宁市公共临时停车场管理办公室举报,举报电话:12328。

市委常委会召开会议

王卫东主持

本报讯(记者 施翔)4月25日下午,省委常委、市委书记王卫东主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话指示精神和关于安全生产工作的重要论述,听取全市安全生产、经济运行等工作汇报,研究部署下步工作。

会议指出,习近平总书记在二十届中央全面深化改革委员会第一次会议上的重要讲话,充分体现了党中央在新征程上继续推进全面深化改革不停顿不止步的坚定意志。要对标对表习近平总书记重要讲话精神,全面贯彻中央和省委改革部署,把准改革正确方向,聚焦改革重点难点,深入开展调查研究,完善改革落实机制,切实以改革创新破解难题、赋能高质量发展。

会议强调,要把学习贯彻习近平总书记考察广东时的重要指示与贯彻落实党的二十大精神结合起来,围绕高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务,进一步健全完善科技创新的体制机制,加快构建现代产

业体系,加强生态文明建设,扎实推进共同富裕,扎实组织开展主题教育,以更高站位、更宽视野推动西宁在现代化新青海建设上走在前列表率。

会议要求,要认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要论述,全面落实全省安全防范工作会议精神和坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管,确保责任压实到位,隐患排查整治到位,切实以铁面、铁心、铁规、铁腕执法监督检查,坚决守牢安全生产底线。

会议强调,要全面学习贯彻全国巡视工作会议暨二十届中央第一轮巡视动员部署会精神,深刻认识巡视是党内监督战略性制度安排,坚持书记抓、抓书记,用好巡察“利剑”,着力在提高发现问题、解决问题的能力水平和精准性上下功夫,通过有力有效的政治巡察,见事见人见思想见作风,推动干部思想作风、能力素质、观念意识转变和提升。

会议要求,要站在保护好青海生态环境

是“国之大者”的高度,进一步提高政治站位,强化思想认识,进一步完善工作举措、系统施策,进一步举一反三、全面排查,全力配合省委专项巡视,边巡边改、全面提升,统筹、系统、根本、长远地抓好湟水河流域污染治理工作,确保湟水水质实现稳定达标。

会议指出,一季度,全市上下争时间、抢速度,抓重点、攻难点,推动经济运行总体呈现全面复苏、快速增长良好态势,实现了首季“开门红”,为全省经济发展作出了贡献,成绩来之不易。要紧紧抓住二季度经济发展的黄金期,紧盯全年目标任务和主要经济指标,加强经济运行分析、研判和调度,抓好助企暖企春风行动,全力服务企业,抓好招商引资“一号工程”,奠定后续发展基础,抓好经济运行敏感点,增强经济运行稳定性,精准发力、持续用功,真正以实干实效力争超额实现“双过半”。

会议对落实十四届省委第51次常委会会议精神作了安排部署,研究了其他事项。

再上新台阶,让乡亲们得到更多实惠

连日来,我市各部门各单位认真学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神,全面贯彻落实党中央和省委关于开展主题教育的决策部署,锚定目标要求,聚焦根本任务,坚持学思用贯通、知行信统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

在学中干,在干中学。湟中区苏尔吉村党支部书记苏生成说,全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议指出,要在理论学习、增强党性上下功夫,读原著、学原文、悟原理,带头学、深入学、持久学,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂之“心”、铸绝对忠诚之“魂”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。“作为一名农村党支部书记,我将带领全村上下深刻学习领会习近平总书记重要讲话精神,牢牢把握主题教育总要求和根本任务,始终坚持将群众利益放在心上,带领群众增收致富,再上新台阶,让乡亲们得到更多实惠。”担任苏尔吉村党支部书记二十多年的苏生成说道。

为学之实,固在践履。青海春禾农牧科技有限公司法定代表人景钦鹏是土生土长的海子沟乡古城沟村人,2013年大学毕业后,他一直在思考,并不断探索,怎样能为家乡的发展作出自己的贡献。海子沟乡的马铃薯远近闻名,于是他利用现有的资源,2016年成立了湟中怡之欣种植养殖专业合作社,经过几年的发展合作社在马铃薯种植方面已形成了规模,2022年他又注册成立青海春禾农牧科技有限公司,立志做大做强海子沟乡特色农产品产业,带动农民致富增收。

“全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开,让我倍感振奋!去年我光荣地成为一名中国共产党预备党员,正式加入中国共产党这个温暖的大家庭。我将积极响应党的号召,把学习工作热情转化为干事创业的强大动力,牢记嘱托,感恩奋进。”景钦鹏说,作为生长在乡村的青年大学生,他将带领大家培育、种植、推广海

子沟乡特色农产品,打响“金土豆”的品牌。通过马铃薯种植、贮藏、收售等产业链带动周边村民共同致富,并通过自身的示范作用,引领更多青年返乡就业创业,携手共创乡村更加美好的明天,在助力乡村振兴的赛道上跑出自己的最好成绩。

近期,位于湟源县的福鑫餐饮有限公司拉面技能人才培训基地正式启动,该基地的启动可以提高本地拉面技能培训效率,为本地青年学到一技之长提供机会,从而实现就业、创业。该公司党支部书记李寿林表示,“作为一名农业战线上的党员干部,我将全面贯彻党的二十大精神,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议精神,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,深入实施创新驱动发展战略和可持续发展战略,为实现乡村振兴、农民增收贡献力量。”(记者 王琼)

深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

2022年全省完成国土绿化525.5万亩



黎晓刚 摄

同时,我省不断丰富义务植树形式,营建了一批民族团结林、国防林、工会林等“主题林”。高质量建成2处“互联网+全民义务植树”国家基地和27处省级基地,全面向社会公众开放“全民义务植树网”平台,全省全年完成义务植树1800余万株,参与人数达300万人次。加大省级“森林城镇”和“森林乡村”创建力度,高标准开展城市周边、农牧村庄、交通沿线、河道两岸绿化,实现见缝插绿、应绿尽绿,4个省级“森林城镇”、10个省级“森林乡村”建设扎实推进。全省设立五级林(草)长6723名,严控林草资源征占用,完成人工种草107.88万亩,草原改良597万亩,草原围栏封育210万亩。玉树隆宝滩成功申报国际重要湿地。

此外,新建国家陆地生态系统定位观测研究站2个。完成全国首笔草原碳汇交易,果洛州成功入选全国首批林业碳汇18个试点市(县)。生态惠民富民取得新成效,新认定有机枸杞基地7.3万亩、企业20家,新增国家林业重点龙头企业3家。全面落实林草湿生态效益补偿政策,落实14.51万个生态管护公益岗位,全年直补群众生态管护报酬和各类生态效益补偿资金19.11亿元。

本报讯(记者 师晓琼)4月24日,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上了解到,我省《2022年青海省国土绿化公报》公布,《公报》从七个方面通报了2022年全省国土绿化工作。

2022年,我省国家公园示范省建设再上新台阶,三江源国家公园全面进入高质量建设、高标准管理新阶段,祁连山国家公园设园工作基本就绪,青海湖国家公园创建全面展开,昆仑山国家公园青海片区创建前期工作取得阶段性成效。自然保护区整合优化有序

推进,全省各级各类自然保护地达到7类87处。全省持续高位推进绿化事业,实施了三江源、祁连山、三北防护林等重点生态工程,全年完成国土绿化525.5万亩,完成防沙治沙127.46万亩,《青海省国土绿化巩固提升三年行动计划(2020-2022年)》圆满收官。海南州全省首个中央财政支持国土绿化试点示范项目高质量完成,黄南州尖扎至同仁段生态修复综合治理项目成功申报第二批国土绿化示范项目。海东市化隆县、海南州共和县入选全国20个科学绿化试点县。

绿化国土 美化家园